

Обзор обобщенной правоприменительной практики

Арбитражный суд г. Москвы в порядке главы 24 АПК РФ рассматривает в качестве суда первой инстанции дела об оспаривании ненормативных правовых актов Министерства финансов Российской Федерации – приказов о бесспорном взыскании суммы средств, предоставленных из федерального бюджета другому бюджету бюджетной системы Российской Федерации, платы за пользование ими и (или) пеней за своевременный возврат средств федерального бюджета.

По состоянию на 1 декабря 2018 года признаны недействительными и отменены 6 приказов Минфина России.

Арбитражные суды, исследуя вопросы сроков применения бюджетных мер принуждения, давая оценку пункту 6 статьи 306.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее - БК РФ) указали, что бюджетные меры принуждения, предусмотренные главой 30 БК РФ, подлежат применению в течение 30 календарных дней после получения финансовым органом уведомления о применении бюджетных мер принуждения. При этом суды посчитали, что указанный срок не может быть изменен или продлен независимо от каких-либо обстоятельств, поскольку по своей природе является пресекательным и является предельным сроком применения бюджетных мер принуждения.

Вместе с тем приведенная выше судебная практика продолжает формироваться.

Так в ряде случаев по делам указанной категории суды посчитали, что пропуск финансовым органом срока применения бюджетных мер принуждения является несущественным основанием для отмены ненормативного правового акта Минфина России.